

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

FAKULTA PRÁVNICKÁ

KATEDRA FINANČNÍHO PRÁVA A NÁRODNÍHO HOSPODÁŘSTVÍ

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno oponenta: JUDr. Ing. Václav Školout
Jméno diplomanta: Daniel Foud
Téma práce: Obchodování s investičními nástroji na Burze cenných papírů
Praha a. s.

Předložená diplomová práce (dále jen DP) je zpracována na téma, které je trvale aktuální v širším slova smyslu s ohledem na roli burzovního obchodování jako středobodu kapitálového trhu v kterékoliv průmyslově rozvinuté zemi, tedy i v České republice. Role práva jako klíčového nástroje regulace v tomto odvětví je nezastupitelná, a proto i jakákoliv snaha zmapovat a kriticky zhodnotit právní vztahy v souvislosti s burzou cenných papírů jakožto organizátora regulovaného trhu je chvályhodná.

Diplomant celkem logicky a systémově správně rozdělil DP do 6 kapitol s úvodem a závěrem, obsažených na 86 stranách textu. Nejvíce prostoru poskytl prvním 4 kapitolám – 1. Vymezení základních pojmů, 2. Investiční nástroje, 3. Historie burzovnictví a 4. Obchodování na Burze cenných papírů Praha, a.s. (dále jen BCPP). Poslední dvě kapitoly – 5. Vypořádání obchodů v Centrálním depozitáři cenných papírů, a.s. a 6. Perspektivy trhu – jsou pojaty podstatně skromněji. Právě k poměru prostoru, jenž věnoval diplomant jednotlivým podtémům/kapitolám, lze mít výhrady. Jde o to, že práce dle názvu měla být věnována BCPP. Proto bylo možno očekávat, že „vymezení pojmů“ a „investiční nástroje“ by bývalo bylo záhodno omezit ve prospěch nejen „obchodování na BCPP“, ale též „vypořádání“ a „perspektivám trhu“.

Přes tyto výhrady lze mít za to, že diplomant přistoupil k přípravě a sepsání DP odpovědně a evidentně pečlivě studoval dostupné prameny, aby dokázal to, co z analýzy burzovního obchodování mělo vyplynout, tj. kvalifikované skloubení ekonomického a právního aspektu do homogenní diplomové studie o burzovnictví v České republice. Toto lze hodnotit jednoznačně pozitivně. Diplomant si byl při práci na dané téma vědom dopadu evropského práva na českou legislativu v současném globálně propojeném světě a správně položil důraz na profil práva kapitálového trhu České republiky z hlediska širšího, jakožto součásti mezinárodního, především pak evropského, prostředí (viz význam MiFID II).

Ačkoliv nelze obecně od formátu DP očekávat, že se zcela vyhne popisnosti a jisté kompilativnosti (což po výhradě není nic špatného), přesto lze hodnotit kladně existenci vlastních hodnocení a postřehů diplomanta, které do DP vhodně zakomponoval. Škoda jen, že nevěnoval v této souvislosti více času a úsilí na zpracování podtématu vypořádání, které je nejen z ekonomického, ale i právního hlediska, velmi zajímavé a hodné posouzení (přechod vlastnického práva k investičním nástrojům, zrušitelnost burzovních obchodů aj.).

Diplomant prokázal mj. dostatečnou odbornou způsobilost při práci se zdroji a prameny a úspěšně se vypořádal se stylistickou stránkou zpracování.

Hodnocení práce:

Cíle DP byly naplněny. Diplomant zpracoval evidentně svoji DP bez nežádoucích zásahů kdekoli dalšího čili samostatně. S ohledem na téma, které směřovalo k českému právně ekonomickému prostředí Pražské burzy, nelze mít za podstatný nedostatek to, že nebyly ve větším rozsahu využity zahraniční prameny. Odborný slovník použitý diplomantem byl na úrovni, jež je při zpracování DP vyžadována.


Předložená DP je zpracována kvalitně a splňuje věcné i formální požadavky na tento typ odborně vědeckých prací. Proto ji **doporučuji k obhajobě před komisí.**

Navržený klasifikační stupeň: **Velmi dobře**

V průběhu ústní obhajoby nabízím diplomantovi k zodpovězení tyto **otázky:**

1. Jsou v oblasti legislativy zvažovány v dohledné časové perspektivě nějaké úpravy příslušných předpisů a pokud ano, jaké?
2. Jak naložit s faktem výrazného a dlouhodobě klesajícího trendu obchodování na BCPP? Lze tento vývoj jakkoliv ovlivnit regulatorními nástroji?
3. Jaká vidíte rizika pro světové burzovníctví z hlediska současné globální ekonomické situace?

V Praze, dne 11. května 2019


oponent diplomové práce